



杨家玉竞走折桂 刘宇坤射击摘金

我省选手张琼月晋级决赛



8月1日，刘宇坤在比赛中。当日，在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击男子50米步枪三姿决赛中，中国选手刘宇坤夺得冠军。

新华社记者 赵丁喆 摄

本报巴黎8月1日讯(特派记者张政)巴黎奥运会田径比赛今天拉开帷幕，在进行的女子20公里竞走比赛中，杨家玉以1小时25分54秒率先完赛，夺得金牌。这枚金牌是中国队在巴黎奥运会上获得的首枚田径项目金牌，也是中国代表团在本届奥运会上获得的第11枚金牌。

杨家玉1小时25分54秒的夺金成绩是她的赛季最佳。在比赛中，杨家玉面对欧美诸多高手的挑战，展现出了顽强的毅力，尤其是在比赛的最后阶段，杨家玉越走越顺，最终她的付出得到了回报。至此，杨家玉在该项目中实现了集奥运会冠军、世锦赛冠军和世界纪录于一身的大满贯。

杨家玉的成功可谓是十年磨一剑，十年前在她18岁的时候就拿到了竞走世界杯个人亚军。在东京奥运会上，杨家玉因犯规被罚2分钟，导致未能登上领奖台，在巴黎奥运赛场杨家玉终于圆梦。

在今天稍早进行的巴黎奥运会射击比赛中，世界纪录保持者、中国选手刘宇坤以463.6环的成绩，夺得男子50米步枪三姿冠军，为中国代表团赢得本届奥运会第10枚金牌。

在男子步枪三姿资格赛中，刘宇坤就表现出不俗的实力，以594环的成绩创下该项目资格赛的奥运会纪录，位列资格赛第一晋级决赛。在今天的决赛中，刘宇坤比赛结束后排名第二，落后第一名1.3环；在卧姿比赛结束后，刘宇坤以0.6环的劣势继续排名第二。在最后的站姿比赛中，刘宇坤顶住压力，后来居上逆转夺冠，这是中国射击队连续两届奥运会获得该项目的金牌。

此外，我省选手张琼月今天也亮相巴黎奥运射击赛场，出战女子50米步枪三姿资格赛。比赛中，张琼月发挥稳定，以593环的成绩，与美国选手环数相同，两人并列排在资格赛前两位，晋级明天的决赛。

八月二日看点

多线出击期待多点开花 中国队有望迎来大丰收

本报巴黎8月1日讯(特派记者张政)8月2日，中国代表团拥有多个冲金点，分别是蹦床、羽毛球、跳水、射击、射箭、帆船帆板等项目，如果发挥出色，中国队或许将迎来一次金牌大丰收。

羽毛球将决出本届奥运会的首枚金牌，来自混合双打项目。混合双打是中国队的传统优势项目，郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍两对选手将力争实现中国羽毛球队的金牌开门红。

蹦床在本届奥运会只有一个比赛日，将决出男女个人的两枚金牌，中国队有望实现保一争二的目标。女子组，朱雪莹在今年两站世界杯上得到一金一银，最大的对手是她自己。男子组，严浪宇延续了世锦赛夺冠的状态，在去年的

世界杯上夺得金牌，是巴黎奥运金牌最有力的争夺者。跳水继续双人项目的争夺，中国队派出了龙道一/王宗源组合参加男子双人3米板的竞争。

网球赛场将产生混双金牌，值得期待与关注。柔道赛场将进行女子+78公斤级决赛，该级别世界排名第六的中国选手徐仕妍将力争创造佳绩。在射击女子50米步枪三姿和射箭混合团体的比赛中，中国队都有冲击奖牌的实力。

田径赛场，女子百米将展开预赛，葛曼棋能够在巴黎奥运会上走多远备受期待。此外，在帆船项目中，中国队在东京奥运会夺冠的女子帆板RS:X级项目，在本届奥运会被水翼帆板iQFoil级取代，代表中国队出赛的闫铮近年来进步很快，将与各路好手一较高下。



▲巴黎奥运会田径比赛8月1日拉开帷幕，在率先进行的女子20公里竞走比赛中，中国选手杨家玉以1小时25分54秒夺得金牌。图为杨家玉(前)在比赛中。

本报特派记者 张政 摄

▲7月31日，中国选手潘展乐(右二)在决赛中率先触线。当日，在巴黎奥运会游泳项目男子100米自由泳决赛中，中国选手潘展乐以46秒40的成绩夺冠并打破世界纪录。

新华社记者 王毓国 摄

▲中国选手郑钦文杀入巴黎奥运会网球女单半决赛。

本报特派记者 张政 摄

创造中国网球奥运历史 郑钦文杀进女单决赛

本报巴黎8月1日讯(特派记者张政)在今天进行的巴黎奥运会网球女单半决赛中，中国选手郑钦文以2比0战胜世界排名第一的波兰选手斯瓦泰克，中国女子网球历史性地闯入奥运会网球女单决赛。

郑钦文的女单晋级之路非常艰难，她凭借坚强的意志和必胜的决心，此前连续两场完成逆转，并且都是与对手激战三小时之后晋级。

在今天的半决赛中，郑钦文的对手是排名世界第一的斯瓦泰克。郑钦文在对阵斯瓦泰克的历史交锋中输过6场，今天的比赛只有放手一搏才有机会。第一盘，郑钦文的表现十分出色，以6比2先胜一盘。第二盘，斯瓦泰克迅速调整状态，开始反击，连续拿下4局胜利。郑钦文在0比4落后的被动局面下，没有放弃，追到4比4，随后两人打至5比5平，郑钦文顶住压力，最终以7比5拿下第二盘，晋级决赛。



▲8月1日，在女子50米步枪三姿资格赛中，张琼月发挥稳定，以593环的成绩晋级决赛。

本报特派记者 张政 摄

尽管拼尽全力，但最终还是没能蝉联冠军。7月31日，在巴黎奥运会女子赛艇四人双桨比赛中，代表中国队出战的陈云霞/张灵/吕扬/崔晓桐获得第6名。“我希望未来还能继续为中国赛艇作贡献！”走下赛场的中国队崔晓桐说。

决赛前一晚，巴黎下了一场大雨。比赛当天，马恩河畔韦尔航海体育场是一个多云天气，阳光并不刺眼，微风吹来倍感凉爽，非常有利于运动员发挥。比赛一开始，荷兰队、乌克兰队和英国队就形成第一集团，中国队始终未能追上对手。进入后半程，随着体能下降，中国队的频率和速度与对手越拉越大，渐渐落在了最后一名。

尽管如此，崔晓桐和队友们没有放弃，还是非常认真地划完了最后一桨。冲过终点之后，崔晓桐直起腰，长长地出了一口气，似乎刚才不过几分钟的比赛，对她来说是那么漫长。

虽然结果不尽如人意，但四位中国姑娘脸上并没有沮丧的表情。出现在记者面前的崔晓桐，参赛证的挂带上满是各式各样的奥运徽章。“能参加奥运会，对运动员来说是一件很开心的事，肯定要好好享受这个过程。”崔晓桐面带笑容地说。

不过，在说回比赛后，崔晓桐的表情还是逐渐凝重起来，“如果把我们比作一栋楼的话，东京奥运会周期，这栋楼是用钢筋和砖建成的，但巴黎奥运周期，这栋楼是用铁和土搭建成的。虽然外观看上去一样，但当对手冲击我们，我们就是没有力量抵挡。”崔晓桐也不愿意拿伤病当作借口，“也许这就是奥运会的魅力吧，希望我们成功的经验和失败的教训，都能给中国赛艇队带来启发。希望下一枚中国赛艇的奥运金牌，不会让大家等太久。”

至于个人的未来，崔晓桐坚定地表示：“接下来，我还希望继续为中国赛艇队出一份力量。”言谈之间，她的目光已经瞄准了四年后的洛杉矶。

失利马恩河 瞄准洛杉矶

——记中国女子赛艇四人双桨队

本报特派记者 张政

